

国际贸易与投资要闻

2017 年第 164 期（总第 919 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 8 月 29 日

目录

美国加大制裁力度 限委内瑞拉发债筹资能力.....	1
美国企业上书特朗普要求限制钢铁进口	1
上半年中哈双边贸易额同比增长 33%	2
亚洲国家涌向印度投资 砸钱最多的是中日韩.....	3
内蒙古与哈萨克斯坦签约 15 个项目	4
必和必拓考虑出售加拿大钾盐矿项目 25%股权.....	5
京东投资印尼叫车服务初创公司 Go-Jek	5
中资财团将收购 Odebrecht 秘鲁资产	6



美国加大制裁力度 限委内瑞拉发债筹资能力

美国上周五限制委内瑞拉通过美国债券市场取得资金的能力，加大了华盛顿对委内瑞拉总统马杜罗现金紧张的政府的打击力度。总统特朗普 (Donald Trump) 的行政令将禁止美国机构和马杜罗政府进行新债交易，包括也不能通过委内瑞拉的国有石油公司 Petroleos de Venezuela SA (简称 PdVSA)。该行政令未禁止在次级市场交易委内瑞拉既有债券，也允许为便利委内瑞拉和美国的石油交易进行短期贸易融资。美国政府表示，加大对委内瑞拉的制裁施压力度是为了协助该国重返民主制度，同时就滥用人权和政府腐败行为惩罚马杜罗政府。新的制裁也禁止 PdVSA 及其美国炼油子公司 Citgo 将美国利润转移回委内瑞拉，但允许 Citgo 继续发行新债以及交易既有债券。(《华尔街日报》/8月28日)



美国企业上书特朗普要求限制钢铁进口

据德国 n-tv 新闻网站 8 月 25 日报道，美国钢铁业 25 家企业负责人联名上书总统特朗普，要求立刻采取行动，实施进口限制措施，以保障国内钢铁企业持续可盈利地发展。包括美国钢铁公司 (US

Steel) 在内的企业指出，4 月以来美国钢铁进口有所回升。特朗普曾宣布对钢铁进口领域展开调查，以确保美国国家安全，但这一计划遭到搁置。除此之外特朗普在上周解雇了首席战略师班农，此人是最为高调的钢铁关税支持者。钢铁业的行动将特朗普置于压力之中：因为特朗普在竞选时曾经承诺支持国内钢铁产业发展。此举引发包括德国在内的外国钢铁企业的忧虑。业内人士称，若美国实施附加贸易限制，德国 Salzgitter 和 Dillinger Hütte 等钢铁企业也将受到冲击。今年年初开始，为向美国出口钢铁，Salzgitter 不得不支付强制税费（Zwangsabgabe）。（驻汉堡总领馆经商室/8 月 25 日）



上半年中哈双边贸易额同比增长 33%

根据哈收入委员会发布的数据，上半年，中哈双边贸易额同比增长 33%，其中，哈从中国进口 21 亿美元，同比增长 34%，占哈总进口额的比重由 22% 增至 27%，向中国出口 28 亿美元，同比增长 33%，贸易顺差为 7 亿美元。主要进口商品为电话、计算机、鞋类，其中，电话设备 1200 吨，总额 1.89 亿美元，同比增加 62%；计算机设备 700 吨，总额 0.7 亿美元，同比上涨 75%；进口鞋类 1940 吨，总额

0.817 亿美元，同比增长 180%；服装和纺织品 0.33 亿美元，同比增长 8%。按地区统计，阿拉木图市进口 10 亿美元，占从中国进口总额的 48%，同比增长 53%。最大出口商为阿克纠宾州、卡拉干达州和东哈州，占向中国出口总额的 51%，主要供应铜、铀、铁合金及其他材料。上半年，哈外贸额同比增长 29%，其中，出口 207 亿美元，同比增长 38%，进口 80 亿美元，同比增长 11%。（驻哈萨克经商参处/8 月 25 日）



亚洲国家涌向印度投资 砸钱最多的是中日韩

境外媒体称，印度崛起，开始吸引全球关爱的眼神，掀起投资印度热潮，不仅欧美厂商争相抢进这个具有全球第三大经济体潜力的国家，亚洲地区也不落人后，积极“卡位”，涌入大批资金，其中最大献者就属日本、韩国、中国大陆及台湾地区，投资实力足与欧美厂商平起平坐。在印度的外资占比中，亚洲国家已从不到 10%，急剧拉升至近 30%。在过去 4 个财年中，亚洲投资者占到印度外国直接投资的比重翻了几番。根据凯尔评级公司数据，在 2014 和 2017 财年期间，亚洲投资者占到的比重大约 28%。这些投资者来自 10 个亚洲国家和地区，包

括新加坡、韩国、中国香港、马来西亚、印度尼西亚、泰国、菲律宾、斯里兰卡、中国大陆及台湾地区。（参考消息网/8月27日）



内蒙古与哈萨克斯坦签约 15 个项目

近日,2017年阿斯塔纳世博会内蒙古活动周在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳拉开帷幕。开幕式上,中国内蒙古自治区与哈萨克斯坦签约15个项目。在能源化工方面,鄂尔多斯博源控股有限公司与哈萨克斯坦奥德巴斯公司签署投资15亿美元天然气化工项目合作协议,包头明拓集团有限公司与哈萨克斯坦欧亚资源集团签署黑色金属铬1亿美元合作谅解备忘录等。在旅游方面,内蒙古新世纪康辉国际旅行社与哈萨克斯坦天之路国际旅行社签署旅游合作协议。同时签约的还有,呼和浩特市百联雄业商储有限责任公司与哈萨克斯坦塞哈公司签署1.2亿人民币供销协议,内蒙古东新农业科技发展有限公司与哈萨克斯坦丝绸之路有限责任公司签署1000万美元采购合同,北奔重型汽车集团有限公司与哈萨克斯坦阿拉木图有限公司签署甲醇重卡、天然气重卡1500万美元合作意向协议等。（大陆桥物流联盟/8月25日）



必和必拓考虑出售加拿大钾盐矿项目 25%股权

据路透社报道，澳大利亚矿业巨头必和必拓有限公司正在考虑出售加拿大钾盐矿项目 25% 的股权，价值接近 20 亿美元。这一举动是激进投资者 Elliott Management Corp 一直在推动必和必拓发生变化。对于必和必拓来说，这一举措将有助于分散开发矿山的风险。加拿大的钾肥矿已经成为世界顶级矿业巨头必和必拓与屡次试图挑战矿业霸主们的对冲基金埃里奥特（Elliott）的焦点战场。Elliott 的要求包括让必和必拓脱离美国的石油和天然气资产，消除其双重上市结构，提高股东回报。必和必拓本周早些时候表示将退出美国页岩油气业务。钾肥资产预计将吸引全球企业的兴趣，包括印度和中国企业。由于印度完全依靠钾肥进口，印度化肥企业希望避免价格波动，因此可能会利用有吸引力的估值。（晨哨网/8 月 26 日）



京东投资印尼叫车服务初创公司 Go-Jek

知情人士对路透表示，中国第二大电商企业京东已投资印尼叫车服务初创公司 Go-Jek，再次显示该公司想要在东南亚行动服务的成长中分得一杯

羹。其中一位知情人士表示，Go-Jek 已从京东筹资约 1 亿美元。Go-Jek 的投资者包括全球私募股权公司 KKR & Co LP (NYSE:KKR) 和美国华平投资集团 (Warburg Pincus) ，以及风险资本公司红杉资本 (Sequoia Capital)。该位人士并称，Go-Jek 在其最近的一轮筹资中，正在向现有和新的投资者筹资不超过 10 亿美元，交易前估值 (pre-money valuation) 约为 25 亿美元。（晨哨网/8 月 27 日）



中资财团将收购 Odebrecht 秘鲁资产

据熟悉交易情况的一位消息人士周四称，由中国长江三峡集团公司牵头的一个财团已同意斥资 13.9 亿美元，从丑闻缠身的巴西建筑商 Odebrecht 手中收购秘鲁一座水电站。Odebrecht 周四稍早称，已签署协议，将其位于秘鲁北部装机容量为 45.6 万千瓦的 Chaglla 水电站出售给上述财团。但该公司未就出售价置评。这是三峡集团首次进入秘鲁，目前中国企业在拉丁美洲的业务正在增长。该财团还包括湖北能源集团股份有限公司。该公司周四称，将以 2.77 亿美元收购拥有 Chaglla 水电站的 Odebrecht 子公司。未能联系到湖北能源和三峡集团就此置评。（路透社/8 月 25 日）